编辑: 邢程 | 美編: 李晓辉 | 责校: 李传富

长春两级法院

全面开展"司法整风行动"

8月19上午,长春市中级人民法院召开工作会议,深入学 习贯彻全国司法改革推进会议和市委十二届九次全会精神, 深化解放思想大讨论,全面部署开展"司法整风行动"

会上,长春中法党组书记、院长张德友总结了今年以来全 市法院工作,深刻查摆当前工作中存在的问题,重点部署两级 法院全面开展"司法整风行动"。司法整风行动以"正风肃纪, 提升质效"为基本方针,以"约谈一批慵懒散漫者,处分一批顶风违纪者,问责甚至停职反省一批管理不力者"为具体处 理方法,主要目标是提高审判质量,让人民群众感受到司法 公正;提升审执效率,让人民群众感受到司法高效;彰显裁判 功能,让人民群众感受到司法权威;改善工作作风,让人民群

众感受到司法文明;强化廉政建设,让人民群众感受到司法 清明;完善诉讼服务,让人民群众感受到司法为民

整顿五风是司法整风行动的主要内容,即反对拖拉懒散、 履职不力,整顿审判风气;反对执行不廉、消极执行,整顿执行 风气;反对操控案件、违规违纪,整顿纪律风气;反对团团伙伙、部门本位,整顿机关风气;反对自律不足、居功自傲,整顿 队伍风气。长春中法党组书记、院长张德友担任整风行动领导 小组组长,中法组建审判质效、纪律作风和执行攻坚三个督查 小组,直接深入各基层法院、中法各部门进行督查,同时开通 互联网邮箱,专门接收对两级法院任何问题的反映。

/张玉卓 王长安 记者 王海涛 报道

凝聚正能量 他在献爱心

专访双辽公益协会会长姜青林

今年42岁的姜青林已经在扶危济困、捐资助学的公益路 上走过了6个年头,个人捐款近6万元。姜青林是一名执业兽医,经过多年努力,他的宠物医院已经在双辽市小有名气,而更 有名气的是他组建的甘露爱心公益协会,一年多来,协会已募捐善款3.3万元,定期资助贫困家庭6户、贫困学生84人次。

姜青林心地善良、待人热情豪爽,了解到身边有贫困家庭 和困难学生时,他总是伸出援手。天长日久,他身边聚集了一些 和他同样具有正能量的人。他们在一起交流感想和经验,渐渐 萌生了组建一个爱心协会、携手共进的想法。2015年5月5日, 双辽市甘露爱心公益协会诞生,大家一致推选姜青林为会长。

甘露爱心协会组织机构健全、管理模式完善、财务收支透 明。每个月捐入支出的爱心善款和账号内剩余善款都定期在 QQ 群内公布。救助的群体包括孤寡老人,无劳动能力且无 经济收入的贫困家庭,家庭贫困且父母患重病或无经济收入 的大、中、小学生。协会成员共同研究制定了各种规章制度, 使他们的救助活动日趋完善,从而吸引了更多有识之士,协 会迅速从成立伊始的5个人,发展到了现在的近百人

2015年6月14日,甘露爱心协会一行19人,驾驶5辆车完成了协会成立以来的第一次下乡救助活动,分别为5户困难家庭及11名学生捐助了善款和物资。自此,每个月的第一个星 期日,协会成员都会在辽河第一城文化广场集合,往返上百公 里,将善款、物资亲手送到每一个需要帮助的人手中,风雨无 阻。为了帮扶到位,爱心公益协会详细了解每家每户的情况,哪

家缺钱,哪家缺少生活物资,哪家冬天该买煤了,哪家孩子又住 院了……每个细微的变化都牵动着大家的心

人在困境窘途,总是渴望雨露阳光。小陶是双辽一中二年 级的学生,家住双山杜力村,出生3天被养父母抱养,如今养 母患尿毒症每周透析两次养父糖尿病不能从事重体力劳动, 每个月,甘露爱心协会都会给小陶送去200元爱心善款;刘玉 峰老人家住浩然村,夫妻二人都70多岁了,他本人患脑血栓, 妻子患心脏病、哮喘、腰间盘突出等多种疾病,还有一个残疾 智障儿子。甘露爱心公益协会每个月捐助爱心善款 200 元,并时常给一家人购买生活用品、药品等。每次去刘家,远远地看 见爱心协会的车队,刘玉峰的儿子都会兴奋地跑在前面引路, 开心地和姜青林握手、拥抱。

2015年中秋节来临之际,天气日渐转冷,甘露爱心公益协 会决定提前为这些贫困家庭和学生送去温暖,让他们好好过 个节。几名成员主动承担了采买任务。第二天,他们又驱车百余里,把善款和物资送到贫困户家中。当一行人提着月饼、豆 余里,把善款和物资送到贫困户家中。 油、大米、猪肉等物品来到无儿无女孤苦伶仃的徐延祥老人家 时,已经近百岁高龄的老人特别高兴。尤其是看到有人帮他修理好电灯,有人给他买来了棉帽、棉鞋,老人笑得合不拢嘴,却 又禁不住老泪纵横,一个劲地念叨:"这些孩子咋这么好!

路漫漫,情深深。甘露爱心公益协会将继续在爱心公益这 条"阳光路"上走下去。甘露润泽天下,爱心奉献真情,已成为 姜青林和他的爱心团队共同的理想和追求。 / 记者冯超 报道

查食品安全的利器来了!

食药监总局上线"食安查",可手机扫码查抽检信息

每年食药监部门通过抽检发现不少食品安全问题,但这 些数据却安静躺在数据库中,没法发挥作用。不过,食药监总 局 19 日上线了一款名为"食安查"的食品安全查询利器,老 百姓只要输入商品名,或者扫一下条形码,就知道这些年该产品是否查出过问题。据了解,"食安查"既有 PC 网页版,也 有手机客户端,两个平台的查询界面都很简洁,查询方式也 很简单。下面,记者教你怎么使用这款简单好用的 APP。

第一步:下载

打开网址:www.foods12331.cn

建议下载手机客户端:扫描以下二维码安装,手机客户 端的好处在于,可以使用扫条码的功能,PC 网页版没有办法扫条码,而且客户端使用方便,以后逛超市就可以随时查了。 第二步:查询

查询的方式有几种,消费者可以通过输入类别名比如"牛奶"、产品名比如"纯牛奶"、企业名比如"蒙牛"等多种方式检索。查询之后,屏幕上会显示两列信息,一列显示的是某 年以来抽检全部合格的产品信息:一列则显示某年以来抽检 查出问题的产品信息。

不合格的产品信息,还会提示抽检项目以及发现的不合格 项目,对消费者也是一种提示和科普。消费者也可以输入条码, 或者直接通过左边的产品分类中查询。

第三步: 手机客户端扫条码

记者亲测发现,手机客户端非常强大。随手抓起桌上一瓶饮料,用条形码扫一下,结果发现:该款市面上的新饮料,还没有被 抽检过,不过条形码搜索之后,自动对应到了该厂家生产其他产 品的抽检信息。/南方都市报

大学生打印机造千万假币

一个刚毕业的大学生,只有23岁,竟利用自身掌握的PS 和排版技术设计出 20 元面额的假币,并利用 20 台打印机打 印出上千万的假币。他打印出来的假币有多逼真?据介绍,全 国的很多分销商为他的技术点头称赞,销售网络已涉及15

省 27 个地市,甚至供不应求。近日,芝罘公安将该案件破获。 今年 4 月份的一个 110 举报电话,向芝罘公安经侦部门 提供线索,烟台有人制造假币,根据举报人提供的信息,民警 走访了烟台几个大型的物流公司,发现该手机号码有收发快 递的记录,而且这些快递的包裹有些神秘:都没有详细的地 址,有的电话是虚拟电话,有的姓名是假名,包裹上多注明了 "电联自取",以至于送货的快递员也不知道收件人的具体地 址,每次都是通知收件人上门来取

这更加引起警方的怀疑。于是守株待兔。经过守候,收件 人终于浮出水面。很快,警方掌握了犯罪嫌疑人李某的身份 信息和家庭住址,以及李某在出租屋内制造假币、销售假币

根据警方的调查,犯罪嫌疑人李某将假币论斤卖到了全

国各地,其中数额较大的分别发往了江苏连云港、广东中山、 湖南永州等地,有的包裹重达15公斤。据了解,每公斤假币 的面额大约2万元,李某能卖到800元。

据了解,犯罪嫌疑人李某伪造面值20元人民币,涉案金 额达到 1000 万元,并通过网络、物流等方式对外销售,销售网络涉及 15省 27个市。芝罘公安经侦大队先后派出警力赶 赴江苏连云港、广东中山、湖南永州,将秘密交易销售、购买 假币的八名嫌疑人当场抓获,成功摧毁制售假币窝点一处和 二次加工窝点,缴获假币5万余张、金额100余万元

让人感到意外的是, 伪造出千万 20 元人民币的李某是一

名刚毕业的大学生,山东济宁人,今年只有23岁。 当民警抓获李某时,伴随着"吱吱"的声音,他家的20台 高档彩色打印机仍在不停地打印。民警在其家中查缴制假设 备电脑两台、打印机 20 台、纸张以及部分假币。据李某交代, 他在三个月内通过制售假币非法获利30余万元,另外,他正 在研究 50 元、100 元的假币打印模版,已具雏形。

目前,案件正在进一步审理中。/ 齐鲁晚报

"保过班"没过 想退钱挺难

大三学生小高通过朋友介绍花2980元报了一 护士证"保过班",签了"保过协议",就算不通过考试,对方也承诺给退2200元。成绩下来,得知自己未 通过考试,小高要求退费,对方只给了1000元。小高不解,口头上宣传说"保过",可实际的合同上没有任 何保过的字样,而且退款也不是当时说的那个数。

学生:报"保过班"考护士证 考试没过

22岁的小高是长春市一所高校护理专业刚毕业 的学生,因毕业后想到医院工作,护士证成了她必 考的证件。3月份,小高听说有护士证"保过"培训班,想着交了"保过"钱就一定能通过,索性一下交 了2980元培训费。

经过近两个月的学习,5月份小高参加考试,7 E出成绩。"一共两科,满分350分,300分算是及 ↑,我考了292分。"小高说,如果按照当时的约 月末出成绩。 格分,我考了292分。 定,自己未通过考试,培训机构应给自己返2200元, 可自己想要退款,却遭到拒绝。

等了很久,小高和同学们也没有收到退款。 日,小高和同学来到培训机构——鑫达辉医疗科技

有限公司。 "我们找到培训机构的负责人,她不给退款,说 是我们不符合退款的规定。

培训班:因学生旷课 无法按规定退款

记者找到了这家公司的负责人刘经理。

上课的第二天,我们就和学生签订了那份合 同,上面明确写着:考试不过下期免费学习或者退 "刘经理说,小高旷课次数很多,按照当时所签 订的合同、根本不能退费、但最后给退了1000元 如果学生还是觉得自己利益受损, 可以通过法律 途径解决。"刘经理说。

律师:培训机构是否有资质和审批手续

对于学生反映的这个情况,张律师称,首先要 确定这家培训机构是否有资质,是否有备案,是否 有审批手续。如果有审批手续、有资质,那收费是合 理的。如果没有资质,这样收费就是不允许的。二就 是看双方之间签订的合同具体有怎样的约定。"退 费是否合理,都需按照合同的规定。 "张律师说。

23 日起松原东收费站 全封闭施工 车辆请绕行

记者 19 日从省交通运输厅获悉,吉林省华一公路 建设集团白城宏达路桥有限公司路面维修 05 标项目部 将于 2016 年 8 月 23 日凌晨 1 时至 2016 年 9 月 1 日 24 时对松原东收费站 WK 水泥施工、大广高速 K184-K187 主线罩面施工、松原东收费站(松原南至松原东)匝道 621米病害处理,施工期间对松原东收费站进行全封闭。 为确保高速公路运营安全,对高速公路车辆通行进行必 要管控。同时,采取必要措施加强提示和警告。

具体车辆绕行方案如下:

1.经珲乌高速(G12)从长春、白城方向来车,欲从 松原东收费站驶出的车辆,需提前从松原南收费站驶 出高速公路;

2.经大广高速(G45)从双辽、长岭、大庆、肇源方 向来车,欲从松原东收费站驶出的车辆,需提前从班 德收费站、宁江收费站、松原南收费站驶出高速公路。

/ 记者 刘佳雪 报道

8月18日10:00至29日18:00 柳树河隧道单洞封闭检修

日前,省交通运输厅发布消息称,吉林省交通建设 集团有限公司将于 2016 年 8 月 18 日 10 时至 2016 年 8月29日18时对柳树河隧道进行单洞封闭例行检 具体车辆绕行方案如下:

1.左洞封闭时在梅河口南收费站(K186+000)进行 封堵,长春至通化方向车辆由梅河口南收费站下站,先 到梅河口市外环,再到303国首,前行经过柳河县后,由 柳河东收费站(K154+600)上高速公路继续前行

2. 右洞封闭时在柳河东进行封堵, 通化至长春方 向车辆由柳河东收费站下站,绕行303国道,经过柳河 县后往梅河口方向走, 到梅河口市走外环, 再由梅河 口南收费站上高速继续前行

3.车辆绕行期间在303国道沿线设置指路标识。以 确保绕行车辆在下一收费站能尽快上高速公路继续前行。

因为柳河北收费站(K166+500)的连接线与 303 国 道相交的互通正在施工,车辆通行困难,为了过往车 辆安全行驶所以提前在梅河口南收费站封闭高速。同 时在柳河北收费站外广场设置公告牌, 提醒去往通化 方向的车辆绕行303国道,并同时封闭收费站去往通 化方向匝道口。/ 记者 刘佳雪 报道